



今年 12·43 万考生将参加桂林中考
报名人数与去年基本持平
考试科目由自治区统一命题
1 月 7 日可查成绩

间以桂林市中考领导小组的通知为准。

桂林市普通高中录取安排在 7 月 10-19 日，分四个时段进行。

九年级考生的密码信封是招生考试部门发给考生的私人物品，任何单位与个人均无权扣留、拆封。九年级考生在成绩查询与普通高中志愿填报期间密码信封丢失或者忘记密码，要及时到招生考试部门更改。八年级考生在秋季学期开学后查询成绩时忘记报名时的密码，请向所在学校申请更改。

桂林草莓音乐节筹备工作有条不紊

参演艺人今日陆续抵达

本报讯（记者李思静）6月23日至24日，桂林草莓音乐节将在桂海晴岚景区隆重举行。昨日，记者前往桂海晴岚了解音乐节筹备工作最新进展。

在漫无边际的草坪上，记者注意到现场工作人员正在加紧工作，本次音乐节的两个舞台已现规模。“现在舞台搭建已完成 90% 左右，今天内会搭建完毕。预计明天早上开始调音调光等一系列准备工作，艺人明天开始陆续到达。”桂林草莓音乐节项目经理杜超介绍说。他还透露，从目前的售票情况来看，桂林草莓音乐节将接待超过 2 万名乐迷，其中 70% 的乐迷来自外地。

舞台周围，美食街区、饮品区、行李寄存处等功能分区正在有条不紊地搭

建。记者了解到，现场还将搭建一排天幕用作休息区，各类紧急通道也进行了规划。而除上述保障措施外，景区方面还准备了数量充足的移动厕所，以满足现场观众的需求。

“我们还安排了很多安保人员，准备了一系列的应急方案，比如，我们准备了免费雨衣，会根据天气预报发给现场观众。”杜超说，希望能为乐迷呈现一场盛大的庆典，让大家在桂林美丽的山水间，尽情感受音乐的美妙。

记者从景区了解到，音乐节期间，信息产业园优利特公司路口、航天路路口会进行交通管制，机动车无法通行，建议大家选择非机动车出行。此外，景区内还设置了共享非机动车停车区，观众可按需选择出行方式。

1—5 月广西经济运行延续恢复态势

据《广西日报》消息（记者赵超通讯员付晓霞）6月20日，自治区统计局发布经济运行数据：1—5月，全区工业生产保持增长，服务业总体平稳，消费市场持续恢复，民生保障支撑有力，经济运行延续恢复态势。

统计数据显示，今年头5个月，全区规模以上工业增加值同比增长4.9%，其中，电气机械和器材制造业增加值同比增长65.1%，有色金属冶炼和压延加工业增长24.5%，化学原料和化学制品制造业增长

17.8%，电解铝、中成药等主要产品增长较快。接触型聚集型服务业持续改善，全区客货运输周转量同比增长13.3%。

消费市场保持恢复，固定资产投资下降，外贸进出口增势强劲。1—5月，全区限上消费品零售额同比增长2.4%，部分升级类商品零售较快增长，限额以上单位通信器材类、金银珠宝类、书报杂志类商品零售额分别增长12.9%、12.7%和8.9%。全区固定资产投资同比下降15.4%，部分新兴

领域投资增长较快。全区外贸进出口总额2875亿元，同比增长53.2%，其中，对东盟进出口增长117.4%，对RCEP其他成员国进出口增长104.4%，对非洲国家进出口增长43.7%。

1—5月，全区一般公共预算支出2442.93亿元，其中，全区民生领域财政支出1897.64亿元。全区城镇新增就业17.92万人，失业人员再就业5.13万人，就业困难人员实现就业1.98万人。

李楚在龙胜调研时强调

广泛凝聚各方力量 全面推进乡村振兴

6月20日，记者从市招生考试院获悉，桂林市2023年初中学业水平考试（以下简称“中考”）即将举行，今年起，中考所有学科类考试科目全部由自治区统一命题。今年全市中考共有124337人报名，人数与去年基本持平。

考试科目全部由自治区统一命题

今年中考将于2023年6月24-27日进行，其中九年级考试科目安排在6月24-26日，八年级地理、生物学科安排在6月27日上午。从今年开始，中考所有学科类考试科目全部由自治区统一命题。

自治区统一命题后，物理、化学学科分开安排考试，时长90分钟，英语学科安排在6月26日下午进行，且14:45后不允许考生进入考场。道德与法治、历史、地理、生物学为同堂分卷科目，时长120分钟。地理、生物学赋分增加到120分。

报名考试人数与去年基本持平

2023年桂林市中考共报名124337人，比去年增加389人。其中九年级报名60588人，比去年增加816人；八年级地理、生物学科考试（含九年级补考，下同）63749人，比去年减少427人。

市辖区（不含临桂区，下同）共报名28577人，比去年增加1235人。其中九年级报名14784人，比去年增加1237人；八年级地理、生物学科考试13793人，比去年减少2人。

全市13个考区共设137个考点，九年级考场2080个，八年级考场2188个。其中市辖区设桂中初中部、一中、逸仙高中部、田家炳中学、五中、八中、中山漓滨校区、十一中、十三中、十四中、十七中、十九中、旅职中专穿山校区、雁山中学、机电学校、苏桥中学等16个考点。

市区考场布置工作将于6月23日17:30之前完成，并开放给考生看考场，各县（市、区）考场布置由各地安排。看考场仅限了解到达考点的路线与考场的大致方位，考生要遵守考点的管理规定，不得进入警戒线内或者破坏考点的设施设备。

考试开始15分钟（英语科14:45）后不允许进入考场，请一定要掌握好到达考点的时间。所有考生进入考场前必须将非考试物品放在考场门外的“非考试物品暂放处”，接受安检后才能进入考场。

考生参加考试时要使用透明无字的文具袋装好考试必备的黑色签字笔、2B铅笔、垫板等文具，不能携带资料、草稿纸、涂改液、修改纸、手机（包括其他具有信息存储、发送与接收功能的电子产品，如电子手环）、计时工具、计算器等非考试物品进入考场。其他考试便利物品如人工耳蜗、增视设备必须在考试前向招生考试部门申报，批准同意后才能带入考场。

成绩预计7月7日通知考生

九年级中考成绩预计将在2023年7月7日通过桂林市中考信息网（www.glgzlk.com）通知考生个人，使用密码信封中的账号与初始密码可查询成绩。八年级考生成绩将于2023年秋季学期开学后使用相同的平台通知考生个人，使用报名时的账号与密码查询成绩。具体成绩查询时间以桂林市中考领导小组的通知为准。

桂林市普通高中录取安排在7月10-19日，分四个时段进行。

九年级考生的密码信封是招生考试部门发给考生的私人物品，任何单位与个人均无权扣留、拆封。九年级考生在成绩查询与普通高中志愿填报期间密码信封丢失或者忘记密码，要及时到招生考试部门更改。八年级考生在秋季学期开学后查询成绩时忘记报名时的密码，请向所在学校申请更改。

本报讯（记者李云波）6月20日，市长李楚带队前往龙胜各族自治县，就乡村振兴、项目建设、自建房专项整治等工作进行调研。他强调，各级各部门要提前谋划、储备一批好项目、大项目，为高质量发展夯实基础，广泛凝聚各方力量全力推动一二三产提档升级，全面推进乡村振兴。

李楚带队前往龙脊镇和平村、马海村、平安村实地走访，了解各村巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况。2023年，龙胜坚定不移守住不发生规模性返贫的底线，重点增强脱贫群众内生发展动力，特别是在产业帮扶方面，龙胜加大罗汉果种植推广，种植面积同比增长30%。其中，脱贫户种植面积达3万亩以上，涉及4000多户。李楚指出，产业振兴是乡村振兴的

重中之重，要坚持精准发力、立足特色资源，重点抓好各地特色产业发展，大力扶持发展农产品初加工和精深加工，强化龙头企业带动作用。要坚持打造模式、示范带动，建设一批高标准农业综合体，打造一批特色优势品牌，引导广大农户从分散生产转向有组织有规模生产，着力培育各地具有核心竞争力的产业或产业集群，不断培育品牌提升产品附加值，促进特色产业提档升级。

位于龙脊梯田景区入口附近的“名特优”产品数字展销中心，以龙脊梯田为原型建设多层建筑，计划打造一个集培训、展示、销售、体验、电商、物流为一体的展示平台，还计划通过沉浸式体验把龙胜的梯田、草原、森林、温泉四大核心生态景观立体式地展现在游客眼前。李楚指出，各地要紧跟中央、自治区方针政策，从自身发展需要出发，多谋划、储备一批好项目、大项目，为各地高质量发展夯实基础。项目落地建设后，要明确工作时间表，按计划逐步推进，要加强监督检查，确保项目按时按质按量完成，尽早发挥项目的经济效益和社会效益。

引入外部智力资源和资金后，龙脊镇马海村发生了惊人的变化。马海梯田音乐季系列活动、马海夜宴产品、马海辣椒地认养、农耕体验活动等成功上线运营。村史传习馆、马海大学堂、露天宿营地、古法造纸非遗主题馆、木雕非遗主题馆和根雕民俗技艺主题馆等投入使用。精品民宿改造、开放式农家乐、地标建筑半山书吧等全面开工建设。马海村正逐步从一个传统村落向一个网红旅游村转

变。李楚指出，桂林发展大旅游，既要有大思路，也要有大手笔。要以马海村的转型经验为启发，探索出桂林乡村旅游产业发展的有效模式，立足桂林优美的山水风景、历史文化、民俗风情、农耕文化等优势资源，根据各个村落的特色，差异化发展乡村休闲旅游、运动康养、文旅融合等新业态，广泛凝聚各方力量，打造一批传统和现代相融合的特色旅游村落，让桂林乡村旅游百花齐放，百家争鸣，全面推进乡村振兴。

调研期间，李楚实地察看了龙胜各地自建房专项整治工作开展情况，要求各地按要求开展专项整治，确保人民群众生命财产安全。

市政府秘书长李一飞等参加调研。

市六届人大常委会举行第二十三次主任会议

确定市六届人大常委会第十三次会议6月29日召开

赵仲华主持

本报讯（记者陈娟）6月21日，市六届人大常委会举行第二十三次主任会议，传达学习了自治区人大常委会领导相关指示和讲话精神，确定市六届人大常委会第十三次会议时间及议程安排，并研究提交的有关事项。市人大常委会主任赵仲华主持会议。

会议确定市六届人大常委会第十三次会议于6月29日召开，会期半天，建议会议议程：1.学习自治区党委书记、自治区人大常委会主任刘宁在自治区十四届人大常委会第三次会议闭幕会上讲话精神；2.审议《桂林市红军长征湘江战役红色资源保护传承规定（草案）》（二审）、《桂林市人民政府关于2022年度国有资产监督管理情况综合报告》；3.听取和审议《桂林市人民政府关于2022年度企业（不含金融企业）国有资产管理办法的报告》《桂林市人民政府关于市本级政府债务管理情况的报告》《桂林市人民政府关于我市重大疫情防控能力建设情况的专项工作报告》《桂林市人大常委会执法检查组关于检查〈桂林市机动车船和非道路移动机械排气污染防治条例〉实施情况的报告》；4.补选自治区第十四届人大代表；5.人事任免事项；6.其他。

会议听取了《〈中华人民共和国社区矫正法〉执法检查审议意见落实情况跟踪检查的调研报告》，研究了《桂林市人大常委会立法规划和立法计划编制办法》《桂林市人大常委会“保护漓江，保护桂林山水”专项立法工作计划（草案）》等有关事项。

市人大常委会副主任徐锋、谢灵忠、区捷、唐修璇、林武民，秘书长石凤羽参加会议。市人大常委会副秘书长、各委室负责人列席会议。

22-24日，全市预计累计降雨量120-180毫米、局部超300毫米

我市昨日启动洪涝灾害Ⅳ级应急响应

本报讯（记者周文俊 通讯员彭谷旦）这几天，我市降雨不断，为全面防御端午节“龙舟水”，6月21日12时，市防汛抗旱指挥部启动洪涝灾害Ⅳ级应急响应，要求全市各地各有关部门严格按照各自的职责落实好各项防御措施，确保安全度汛。

根据市气象和水文部门预计，受高空槽、切变线及弱冷空气共同影响，6月22日至24日，我市将出现大范围强降雨过程，并可能伴有短时雷雨大风等强对流天气，预计累计雨量120-180毫米，局部300毫米以上，22日至25日，漓江、湘江、洛清江等主要江河干流及其部分支流可能出现2.0米至7.0米的涨水过程。漓江桂林城

区至平乐县城河段、恭城河恭城县城河段、湘江兴安县城至全州县城河段、西江永福县城河段、洛清江临桂区两江镇至永福县城河段，古宜河龙胜县城至瓢里镇思陇村河段，资江资源县城河段可能出现超警戒水位0-2.0米的洪水过程。

6月21日16时，桂林市气象局发布暴雨Ⅳ级预警，预计未来24小时，全市有大雨、局部暴雨，其中龙胜、资源、全州、兴安、灵川、临桂、永福及桂林市区的部分乡镇有暴雨及以上降雨，并伴有短时雷暴大风等强对流天气。未来48小时，全市有暴雨、局部大暴雨到特大暴雨，并提醒大家注意防范。21日18时，市水利局也迅速

启动洪水防御Ⅳ级应急响应和暴雨防御预警，要求该局机关各科室各单位及县（市、区）水利部门落实好洪水防御各项工作。

市防汛办相关负责人表示，此轮强降雨持续时间长、影响范围广、累计雨量大、致灾风险高，且正值端午假期及中考期间，我市龙舟赛、草莓音乐节等大型活动频繁，群众旅游出行大幅增加，防汛形势严峻复杂。

面对来势汹汹的“龙舟水”，市委、市政府高度重视，此前已专门针对防御“龙舟水”工作进行部署，要求各级各部门坚持人民至上、生命至上，切实增强防大汛、抢大险、救大灾的责任感和紧迫感，抓紧抓实“龙舟水”带来的灾害损失。

好事“莲莲”

今年的荷花展又看到并蒂莲啦！

▶ 6月20日，2023年西山公园精品荷花展上，市民惊喜地发现，一株碗莲的花柄上开出了两朵粉嫩的花苞，像一对“双胞胎”。专家预计，这株并蒂莲将在22日端午节当天完全绽放，以最美的姿态与市民共度佳节。

园林专家介绍说，并蒂莲是指一根茎上产生两朵花，花各有蒂，蒂在花茎上连在一起，也称并头莲、同心芙蓉、合欢莲、瑞莲，在古代就被视为吉祥、喜庆的象征和善良、美丽的化身。并蒂莲是荷花中的珍品，极为罕见，且不可人工培植，出现概率小，无规律可循，不可捉摸。今年西山公园精品荷花展再现并蒂莲，真乃好事“莲莲”（连连）。

记者唐艳兰 通讯员李腾钊 文/摄

